

农历辛丑年 2021年8月
六月廿三 星期日

1

大同新闻网
http://www.dtnews.cn

中共大同市委机关报



国内统一刊号:CN14-0019 第15918号 大同日报社出版 天气预报:白天:晴间多云,3-4级东北风,最高温度27℃ 夜间:晴间多云,最低温度12℃

新闻热线:0352-6034132

今日4版

各种艰难困苦、不断从胜利走向胜利,最根本的就是坚定不移听党话、跟党走。党对军队的绝对领导是人民军队永远不能变的军魂、永远不能丢的命根子。要加强党的创新理论武装,做好用新时代中国特色社会主义思想和新时代党的强军思想武装官兵工作,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要铭记光辉历史、传承红色基因,在新的起点上把革命先辈开创的伟大事业不断推向前进,努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为把人民军队建设成为世界一流军队而不懈奋斗。(下转第二版)

习近平在中共中央政治局第三十二次集体学习时强调 坚定决心意志 埋头苦干实干 确保如期实现建军一百年奋斗目标

新华社北京7月31日电 八一建军节来临之际,中共中央政治局7月30日下午就坚持党对人民军队绝对领导、奋力实现建军一百年奋斗目标举行第三十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,实现建军一百年奋斗目标,是党中央和中央军委把握强国强军时代要求作出的重大决策,是关系国家安全和发展全局的重大任务,是国防和军队现代化新“三步走”十分紧要的一步。要坚定决心意志,增强紧迫意识,埋头苦干实干,确保如期实现既定目标。

同频高奏双拥曲 同心共筑强军梦 同力建功新时代 我市召开“八一”双拥座谈会

张吉福出席并讲话 艾凌宇主持

本报讯(记者 李雪峰)在中国人民解放军建军94周年来临之际,我市召开“八一”双拥座谈会,与部队离退休老领导、现役军人、军转干部及军属代表共叙鱼水情深、共话双拥愿景。省委常委、市委书记张吉福出席会议,代表市委市政府和全市人民向驻同部队全体指战员、武警官兵和预备役军人致以崇高敬意,向全市军队离退休干部、军烈属、残疾军人、复转军人致以诚挚问候,向所有关心支持双拥工作的各界人士表示衷心感谢。市委副书记、政法委书记艾凌宇主持,市委常委、市委秘书长周鹏,市委常委、大同军分区政委刘孟斌及部分驻同部队首长参

加会议。

座谈会上,市退役军人事务局负责人汇报了全市退役军人事务工作情况;现役军人、军转干部、军属、退休老军人代表赵肖虎、刘晋生、鲁向柳、张连印等分别围绕双拥工作、结合自身实际作了发言。

张吉福在座谈中说,在中国共产党百年光辉历程中,人民军队始终服从党对人民军队的绝对领导,时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨,不畏艰难险阻、不怕流血牺牲,取得了一个又一个辉煌胜利;始终冲锋在抗洪抗灾第一线、奋战在抗险抗疫最前沿,经历了一次又一次生死考

党领导人民军队牢记初心使命,永葆性质宗旨,一路披荆斩棘,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了不朽功勋。坚持党对人民军队绝对领导,朝着党指引的方向奋勇前进,人民军队就能不断发展壮大,党和人民事业就有了坚强力量支撑。

习近平强调,强国必须强军,军强才能国安。党的十八大以来,党中央和中央军委就加快国防和军队现代化作出一系列战略谋划和部署,引领全军开创了强军事业新局面。在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋

斗目标的历史进程中,必须把国防和军队建设摆在更加重要的位置,加快建设巩固国防和强大军队。

习近平指出,我军建设“十四五”规划对实现建军一百年奋斗目标作了战略部署。要强化规划权威性和执行力,搞好科学统筹,抓好重点任务,加快工作进度,保证工作质量,推动战略能力加速生成。要坚持以战领建,强化战建统筹,做好军事斗争准备,形成战、建、备一体推进的良好局面。

习近平强调,推进实现建军一百年奋斗目标,是关系我军建设全局的一场

深刻变革。要加强创新突破,转变发展理念、创新发展模式、增强发展动能,确保高质量发展。要推进高水平科技自立自强,加快关键核心技术攻关,加快战略性、前沿性、颠覆性技术发展,发挥科技创新对我军建设战略支撑作用。要适应世界军事发展趋势和我军战略能力发展需求,坚持不懈把国防和军队改革向纵深推进。要抓住战略管理这个重点,推进军事管理革命,提高军事系统运行效能和国防资源使用效益。要加强战略谋划,创新思路举措,推动军事人员能力素质、结构布局、

开发管理全面转型升级,加快壮大人才队伍。

习近平指出,实现建军一百年奋斗目标,是我军的责任,也是全党全国的责任。中央和国家机关、地方各级党委和政府要强化国防观念,贯彻改革要求,履行好国防建设领域应尽职责。要在经济社会发展布局中充分考虑军事布局需求,在重大基础设施建设中刚性落实国防要求,在战备训练重大工程建设等方面给予有力支持,在家属随军就业、军人子女入学、退役军人安置、优抚政策落实等方面积极排忧解难。

军民共叙鱼水情 双拥建设启新篇

张强走访慰问驻同部队官兵和退役军人

本报讯(记者 郑苗苗)在八一建军节来临之际,7月30日至31日,市委副书记、市长张强深入武警大同支队、93601部队及部分退役军人家中,向他们致以节日问候和美好祝愿。

副市长郭雷参加慰问。

30日,张强一行来到武警大同支队,详细了解了部队官兵的日常训练和生活保障等情况。他指出,一直以来,武警大同支队始终坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,

立足执勤安保、处突维稳、反恐突击、抢险救援、应急保障等职能履职尽责,锻造出了一支召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅,为大同经济社会发展作出了突出贡献。希望武警官兵继续保持和发扬光荣传统,坚持真打实备,练就过硬本领,为加快建设美丽富裕幸福大同作出更大的贡献。

31日,张强一行来到93601部队,与部队首长座谈交流,畅谈军地发展建设。他说,地方经济实现高质量发展离不开部队的鼎力支持和帮助。希望部队官兵把大同当作第二故乡,在圆满完成各项军事任务和部队全面建设的同时,积极支持大同通航产业等发展,切实把军政军民团结的政治优势转化为推动我市高质量发展的强大力量。市委市政府将一如既往地支持和服务部队建设,认真做好双拥工作,共同谱写双拥新篇章。

“身体怎么样?”“有需要一定要向社区、街道、市退役军人事务局反映。”

在81岁的退役军人罗仁和91岁的抗美援朝老战士罗有才家中,张强向他们致以节日的问候,与他们拉家常,追忆峥嵘岁月,并将慰问金送到他们手中。在详细询问他们日常生活和身体状况后,张强表示,退役军人是党和国家的宝贵财富,必须倍加关心和爱护。各相关部门及社区要关心、关爱、关怀退役军人,扎实做好服务保障工作,切实帮助他们解决急难愁盼问题,不断提升退役军人的荣誉感、获得感和幸福感。

军民鱼水一家亲 双拥共建谱新篇 艾凌宇开展“八一”走访慰问

本报讯(记者 郝雨)在中国人民解放军建军94周年来临之际,7月30日,市委副书记、政法委书记艾凌宇赴大同军分区和退役军人家中,为部队官兵和退役军人送去节日的祝福,致以诚挚的问候。她强调全市各级各部门要以习近平强军思想为指引,努力为驻同部队办实事、解难题,不断推进军民融合深度发展,共同谱写大同双拥工作新篇章。

在大同军分区,艾凌宇与官兵代表举

行座谈。她表示,长期以来,驻同部队为大同经济社会发展、维护社会安全稳定作出了重要贡献,全市人民衷心感谢你们。希望驻同部队广大官兵牢记嘱托,强化使命担当,不断提升备战打仗能力,努力为党和人民争取更大光荣。市委、市政府将继续发扬拥军优属、拥政爱民的优良传统,扎实做好服务保障工作,用心用情为广大官兵营造良好的工作生活环境,不断增强广大官兵的归属感、获得感和自豪感。

在走访慰问我市退役军人时,艾凌宇与他们话家常,聊近况,了解工作生活情况,倾心听声,一起回顾军旅生涯,并送上慰问金及节日的问候。同时,她勉励退役军人要传承红色基因,发扬军人本色,将军人的优良品质贯穿到日常工作生活中,带好头、作表率,继续保持听党话、跟党走、退伍不褪色的精神风貌,积极发挥余热,在社区治理、志愿服务等领域作出新的更大贡献。

我省第一个征战奥运会的“四朝元老”。此前,董栋还多次在世锦赛、世界杯上夺冠,已经实现了自己运动员职业生涯的“大满贯”,成为中国男子蹦床当之无愧的第一人。

在赛前,董栋通过微信向记者发来一段语音,他说,这次征战东京奥运会,自己是代表大同、代表山西、代表祖国,作为大同培养的蹦床运动员,自己非常感谢多年来大同人民的支持厚爱,一定会拼尽全力。

代表大同代表山西代表祖国 董栋四战奥运再夺银牌

本报讯(记者 任翔宇)7月31日下午,东京奥运会男子蹦床决赛,中国蹦床“四朝元老”董栋顶住压力,为中国队摘得一枚银牌,这是他连续四次参加奥运会获得的第四枚奖牌,这位从大同体校走向奥运赛场的32岁老将,也将为自己的奥运生涯画上了圆满句号。

董栋5岁开始练习体操,2002年起改练蹦床,13岁来到大同,开启了自己

的蹦床运动生涯,并由大同市体校输送进入山西省队、国家队。这已经是董栋第四次出征奥运会,2008年北京奥运会获得季军,2012年伦敦奥运会首获冠军,2016年里约奥运会位居亚军,东京奥运会,董栋的表现非常出色,在队友之间出现失误无缘决赛的情况下,董栋动作发挥稳定,空中姿态优美,以一套难度为17.8的动作获得了61.235分,无奈遭遇到了白俄罗斯选手最后时刻的61.715分,遗憾丢掉金牌,董栋也成为

责任编辑 孙权 卢勇杰
版面设计 杨强军



8月6日至8日,以“国为我强,我为国强”为主题的第六届成龙国际动作电影周将走进中国古都——大同。届时,入城仪式、功夫电影展映、主题论坛、闭幕式等多项主题活动及“剧本游戏·大挑战”“大踏步向前进”“小鹿圆梦大型融媒体直播”等特色活动将接连亮相。目前,各项筹备工作正在紧锣密鼓展开。图为7月30日,在南城墙关城,工作人员正在搭建

本报记者 于宏摄

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 加强党史军史和光荣传统教育, 确保官兵永远听党话、跟党走

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强党史军史和光荣传统教育,确保官兵永远听党话、跟党走》。

文章强调,我军之所以能够战胜

各种艰难困苦、不断从胜利走向胜利,最根本的就是坚定不移听党话、跟党走。党对军队的绝对领导是人民军队永远不能变的军魂、永远不能丢的命根子。要加强党的创新理论武装,做好用新时代中国特色社会主义思想和新时代党的强军思想武装官兵工作,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要铭记光辉历史、传承红色基因,在新的起点上把革命先辈开创的伟大事业不断推向前进,努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为把人民军队建设成为世界一流军队而不懈奋斗。(下转第二版)

中国代表团再添两金



举重——男子81公斤级:吕小军
夺冠
新华社记者 杨磊摄

帆船帆板——卢云秀夺得女子帆板RS:X级冠军
新华社记者 黄宗治摄

全省重点工程 项目调度会召开 张强在大同分会场参加

本报讯(记者 郑苗苗)7月29日,全省重点工程项目调度会召开。

市委副书记、市长张强,市委常委、常务副市长任希杰,副市长郭蕾、荆虎、赵学斌、郝献民、翟永清等在大同分会场参加会议。

会议指出,今年以来,省委、省政府高位推动项目建设,滚动开展“三个一批”活动,深化“承诺制+标准地+全代办”改革,重点工程建设呈现良好态势,为全省经济增长发挥了重要牵引作用。同时也要看到,大项目好项目仍然偏少,重点工程项目引领作用仍然不足,民间投资增速有所回落,要素保障和服务水平还需提升。各级各部门要站在转型发展蹚新路的高度,切实增强责任感使命感紧迫感,坚持目标导向、问题导向,结果导向,把工作精力往项目上聚焦,把优质资源往项目上集中,推动重点项目建设取得更大实效。

张强在会上汇报了我市重点项目推进情况,他说,今年以来,我市深入学

贯彻习近平总书记视察山西重要指示,全面落实省委、省政府全方位推进高质量发展的根本要求,牢固树立“项目是第一支撑”的鲜明导向,突出顶层设计项目、抢抓机遇项目、优化服务建项目、金融支持保项目、健全机制促项目“五轮驱动”,全力加快项目建设进度。省级重点工程数量和投资规模都位居全省前列,但仍存在投资完成率不高的问题。下一步,我市将认真贯彻落实本次会议精神,始终坚持以问题为导向,精准调度、协同联动,破解难题,打通堵点,有效解决资金、土地等卡壳问题,进一步提速项目建设;始终坚持目标导向,对标一流抓项目,力争在最短时间内确保省内能生物基新材料产业园、秦淮数据零碳数基、桃花源“1+4”、京东集团“6+1”等项目入列省级重点项目;始终坚持结果导向,压紧责任链条,持续开展全省开发区“三个一批”活动,确保年度投资任务圆满完成,全力培育转型发展新动能。